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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vuurwerkverbod  -  Procedure bij het Grondwettelijk Hof

Begin dit jaar liet federaal minister van Economie en Consumenten Nathalie Muylle weten 
dat ze bij het Grondwettelijk Hof een procedure had ingeleid tegen het Vlaamse decretale 
vuurwerkverbod. Volgens de federale minister zou het Vlaamse verbod “disproportioneel” 
zijn en de facto leiden tot een verkoopverbod. Er zouden ook problemen zijn met de EU-
Vuurwerkrichtlijn. Ze zou toen aan de Vlaamse minister-president een brief gestuurd 
hebben waarin ze voorstelde om de federale en Vlaamse administraties te laten 
samenzitten zodat een oplossing kan worden uitgewerkt. De minister liet toen weten dat 
hij niet wenste samen te zitten omdat hij ervan uitgaat dat het decreet de toets van het 
Grondwettelijk Hof zal doorstaan. Op mijn suggestie om enkel nog geluidsarm vuurwerk 
toe te staan, antwoordde de minister dat het definiëren en meten van de geluidsproductie 
problemen zou opleveren. Deze denkpiste werd (voorlopig) blijkbaar niet onderzocht.

1. Wat is de stand van zaken in de procedure bij het Grondwettelijk Hof? Wanneer wordt 
uitspraak verwacht?

2. Werd er inmiddels alsnog overleg gepleegd met de federale overheid om de kwestie 
uit te klaren of een oplossing uit te werken? Zo ja, wanneer en met wie?

3. Beschikt de minister over een ‘plan B’ - mocht het Vlaamse vuurwerkverbod alsnog 
vernietigd worden - dat onze dieren kan beschermen tegen geluidsoverlast door 
vuurwerk?

4. Werd desgevallend inmiddels nog verder onderzoek verricht naar geluidsarm vuurwerk 
en eventuele criteria waarbinnen dergelijk vuurwerk alsnog zou kunnen worden 
toegestaan met respect voor het dierenwelzijn?

5. Welke initiatieven heeft de minister in dit verband verder nog genomen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 820 van 16 september 2020
van ELS STERCKX

1. De zaak is hangende. De datum van uitspraak is niet gekend.

2. Er is niet overlegd met federale instanties.

3-4.Neen.

5. Hierin werden geen initiatieven meer genomen.


